



*Иждивенцы погибшего от падения башенного крана в Екатеринбурге крановщика могут получить компенсацию в размере 2 млн рублей. «В случае признания падения стрелы башенного крана на жилой дом в Екатеринбурге аварией на опасном объекте иждивенцы погибшего могут получить компенсацию в размере 2 млн руб.», – сообщил президент Национального союза страховщиков ответственности (НССО) Андрей Юрьев, пояснив, что все владельцы опасных объектов, включая краны, обязаны страховать свою ответственность.*

Компенсация в размере фактически причиненного вреда положена также владельцам поврежденного имущества. Лимит выплат по данному виду вреда для физических лиц составляет 360 тыс. руб., а для юридических – 500 тыс. руб.

По данным СМИ, в пятницу, 26 февраля, в 20:55 местного времени (18:55 по МСК) стрела башенного крана обрушилась на жилой пятиэтажный дом в Екатеринбурге. В результате происшествия погиб крановщик, также были нанесены повреждения кровле и квартирам дома, на который упал кран.

Данные о договоре страхования ответственности этой компании отсутствуют в базе данных АИС НССО. В случае если владелец опасного объекта не выполнил обязанность по страхованию, выплаты компенсаций осуществляет НССО из специального фонда, формируемого всеми участниками рынка страхования ответственности владельцев опасных объектов.

Как отметил президент НССО, по имеющейся статистике, порядка 70% аварий на грузоподъемных механизмах происходит с башенными кранами. При этом довольно часто эти объекты не страхуют ответственность. На днях НССО урегулировал крупный убыток в Омске, где в результате падения крана погибли и пострадали люди, было утрачено их имущество, по этому случаю совокупная выплата составила почти 7 млн

рублей.

Между тем, 26 февраля Госдумой в третьем чтении принят закон, предусматривающий расширение круга лиц, имеющих право на возмещение в случае смерти потерпевшего: на такие выплаты, кроме иждивенцев, смогут рассчитывать ближайшие родственники погибшего. Кроме того, законодательно утверждено увеличение предельных размеров страховых выплат при нанесении вреда имуществу физических лиц с 360 тыс. рублей до 500 тыс. рублей, имуществу юридических лиц – с 500 тыс. рублей до 750 тыс. рублей. Закон имеет отложенный срок вступления в силу на 180 дней.

Как прокомментировал А.Юрьев, «принятие закона позволит отладить механизм, при котором бесперебойно и полно обеспечивается защита всех пострадавших, когда выплаты по авариям переложены с государства на бизнес, на страхование, как это происходит во всех цивилизованных странах».

Глава НССО напомнил, что согласно 225-ФЗ, все владельцы опасных объектов, в том числе башенных кранов, должны страховать свою ответственность за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте. В соответствии с законом, любой гражданин, находящийся на территории РФ, имеет право на возмещение вреда, причиненного ему в результате аварии на опасном объекте, а в случае гибели человека право на компенсацию есть у его иждивенцев.

Источник: [Википедия страхования](#) , 29.02.16